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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου σήµερα στη Λαµία, µε κεντρικά 

θέµατα την έγκριση του ετήσιου προγράµµατος δράσης και του 

προϋπολογισµού του έτους 2013, καθώς και τοποθέτηση του 

Περιφερειάρχη Κλέαρχου Περγαντά σχετικά µε τις διαρκείς διεκδικήσεις για 

την βελτίωση της θέσης της Περιφέρειας στο σχεδιασµό της 

Ε΄προγραµµατικής περιόδου. 

 

Στη Λαµία, έγινε στις 29 Οκτωβρίου του 2012, η τακτική συνεδρίαση του 

Περιφερειακού Συµβουλίου της Στερεάς Ελλάδας, όπου, µεταξύ πολλών θεµάτων και 

επίκαιρων ερωτήσεων, συζητήθηκαν :  

 

1. Οι εξελίξεις στις διαπραγµατεύσεις για τον σχεδιασµό της 

Ε΄προγραµµατικής περιόδου, µε στόχο την βελτίωση της θέσης της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 

 

Στο πλαίσιο διαρκών επαφών µε την κυβέρνηση, τον Επίτροπο Περιφερειακής 

πολιτικής κ. Jiohannes Hahn, την Ένωση Περιφερειών (ΕΝΠΕ) και την αντιπροσωπεία 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς επεσήµανε : 

 

«Είναι γνωστό ότι η Περιφέρειά µας εντάσσεται σε ενδιάµεση κατηγορία 

Περιφερειών, µεταξύ του 75 – 90 % του κοινοτικού µέσου όρου, γεγονός που 
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διαµορφώνει για µας µια αφετηρία που είναι πιο κοντά στην κοινωνικο – οικονοµική 

µας πραγµατικότητα.  

Η καθιέρωση ενδιάµεσης κατηγορίας Περιφερειών, ήταν η θετική κατάληξη µιας 

προσπάθειας για να πετύχουµε όσο το δυνατόν περισσότερα για τη Στερεά Ελλάδα. Η 

προσπάθεια αυτή δεν εξαντλείται εκεί και συνεχίζεται µε πρωταρχικό στόχο να 

ληφθούν υπόψη ως έτη αναφοράς για τη χώρα µας, η τριετία 2009-2010-2011, που 

αντικατοπτρίζει την πραγµατική εικόνα της βαθιάς ύφεσης και των συνεπειών της 

στην Ελλάδα. 

Η θέση αυτή, που είναι και θέση της Ένωσης Περιφερειών και έχει υιοθετηθεί από 

την κυβέρνηση, αποτελεί αντικείµενο διαπραγµάτευσης σε επίπεδο κράτους – 

µέλους. Πρόκειται για ένα θέµα που είναι ανοιχτό, που είναι διπαγµατεύσιµο και για 

το οποίο διατηρώ την αισιοδοξία ότι µπορεί να εξελιχθεί θετικά. 

Εµείς απ΄την πλευρά µας, εκπροσωπώντας τη Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, 

συνεχίζουµε να διεκδικούµε την αντιµετώπισή µας µε πραγµατικούς όρους, 

λαµβάνοντας δηλαδή υπόψη τις επιπτώσεις της παρατεταµένης ύφεσης, την υψηλή 

ανεργία, την ύπαρξη αποµακρυσµένων περιοχών, τις γεωγραφικές ιδιαιτερότητες, τις 

αναπτυξιακές ανισότητες, την κάθετη µείωση της οικονοµικής δραστηριότητας και τις 

συνεπαγόµενες απειλές του κοινωνικού ιστού.» 

 

Επίσης ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε στην αναθεώρηση του Περιφερειακού 

Προγράµµατος που υλοποιείται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ, τονίζοντας ότι το πρόγραµµα 

της Στερεάς Ελλάδας εξελίσσεται οµαλά και δεν επηρεάζεται από τη µείωση της 

εθνικής συµµετοχής. 

Ακόµα, ο κ. Περγαντάς, καλώντας όλα τα µέλη του Περιφερειακού Συµβουλίου, είπε 

πως πλήρης παρουσίαση του ΠΕΠ µε δυνατότητα ευρείας ανάλυσης της εφαρµογής 

του θα γίνει στην Επιτροπή Παρακολούθησης των προγραµµάτων Στερεάς Ελλάδας – 

Θεσσαλίας και Ηπείρου, η οποία θα πραγµατοποιηθεί την Τετάρτη 7 Νοεµβρίου στα 

Καµένα Βούρλα, υπό την προεδρία της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

 

 

2. Η έγκριση του προϋπολογισµού της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας  έτους 

2013, σε πλήρη εναρµόνιση µε το πρόγραµµα δράσης και τεχνικών έργων 

για το ίδιο έτος. 
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Ο προϋπολογισµός εσόδων – εξόδων ανέρχεται στα 191.339.327 €, από τα οποία τα 

156.025.415 € (προϋπολογιζόµενα έσοδα) αφορούν επενδύσεις, ενώ µειωµένες είναι 

οι λειτουργικές δαπάνες της Περιφέρειας. 

 

«Προϋπολογισµό διαµαρτυρίας και αντίστασης στην ασφυκτική δηµοσιονοµική 

στενότητα που πλήττει την Αυτοδιοίκηση» χαρακτήρισε τον προϋπολογισµό του 

2013, ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς, επισηµαίνοντας : 

«Από διαφορετική ίσως αφετηρία, όλοι συµφωνούµε ότι είναι ένας προϋπολογισµός 

περιορισµένος, ένας προϋπολογισµός που δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες της 

Στερεάς Ελλάδας. Άλλωστε, µόλις τον προηγούµενο µήνα συζητήσαµε και εγκρίναµε 

το Επιχειρησιακό µας Πρόγραµµα για την τριετία 2012-2014, όπου έχουµε 

καταγράψει και κοστολογήσει τις ανάγκες µας, οι οποίες φυσικά ξεπερνούν τους 

ετήσιους προϋπολογισµούς. 

Στον προϋπολογισµό του 2013, τα βασικά µας έσοδα για τις δηµόσιες επενδύσεις, 

δηλαδή κυρίως για έργα, προέρχονται από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 

(ΚΑΠ), το ΕΣΠΑ και τις Συλλογικές Αποφάσεις και κυρίως το Ειδικό Αναπτυξιακό 

Πρόγραµµα της Περιφέρειας (ΣΑΕΠ 766). Αξίζει να πούµε ότι οι πληρωµές από το 

ΕΣΠΑ και την ΣΑΕΠ 766 γίνονται οµαλά και µάλιστα, όπως γνωρίζετε, έχουµε 

προσπαθήσει πολύ για την εξοµάλυνση των χρηµατοροών από τους Εθνικούς 

πόρους. Παρά την υστέρηση των εσόδων από τους ΚΑΠ, όπου όπως ξέρετε, έχουµε 

πάρει µία και µοναδική δόση για το 2012, εµείς στην Περιφέρεια δεν υστερούµε σε 

πληρωµές. Με καλή οργάνωση στην οικονοµική διαχείριση και συνεχή 

παρακολούθηση των πιστώσεων, η Περιφέρεια συνεισφέρει στην εισροή χρήµατος σε 

προµηθευτές, κατασκευαστές, συναλλασσόµενους και εν γένει στην αγορά. 

 

Για τη σύνταξη του φετινού προϋπολογισµού, η Οικονοµική και Εκτελεστική 

Επιτροπή αποφάσισαν την υπέρβαση του θεσµικού πλαισίου, µε γνώµονα την κάθετη 

υπογράµµιση της αδιαπραγµάτευτης θέσης µας να µας αποδοθούν στο ακέραιο όλα 

τα υπόλοιπα των ΚΑΠ, που το κράτος µας αποστερεί. Αντιστεκόµαστε στις οδηγίες 

του Υπουργείου και δεν παραιτούµαστε από το δικαίωµά µας να πάρουµε τους 

θεσµοθετηµένους πόρους για την Περιφέρεια και να τους αξιοποιήσουµε στο έπακρο 

για έργα χρήσιµα και αναγκαία για τον τόπο µας. 

 

Οφείλουµε λοιπόν όλοι, µε αίσθηµα ευθύνης να ψηφίσουµε αυτόν τον 

προϋπολογισµό. Να εγκρίνουµε δηλαδή το βασικό εργαλείο λειτουργίας της 
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Περιφέρειάς µας, που θα µας επιτρέπει να δίνουµε χρήµατα, µεταξύ των άλλων, για 

τις ευπαθείς κοινωνικές οµάδες, τη µεταφορά των µαθητών και την τοπική αγορά. Να 

δηλώσουµε όλοι ότι θέλουµε να λειτουργήσουµε οµαλά, κανονικά και παράλληλα 

χωρίς να υπαναχωρούµε από τα κονδύλια που µας οφείλει το κράτος» 

 

Επίσης, κατά τη διάρκεια της Συνεδρίασης, στο Περιφερειακό Συµβούλιο συζητήθηκε 

και εγκρίθηκε η εφαρµογή του προγράµµατος καταπολέµησης των κουνουπιών για το 

έτος 2013. Στη συζήτηση επισηµάνθηκε πως, µετά την επιτυχή εφαρµογή του 

φετινού αντίστοιχου προγράµµατος για πρώτη φορά από τις Υπηρεσίες της 

Περιφέρειας, πολύ έγκαιρα και µεθοδικά σχεδιάζεται το πρόγραµµα της επόµενης 

χρονιάς συνολικού προϋπολογισµού 600.000 €, µε πεδίο εφαρµογής όλες τις 

Περιφερειακές Ενότητες της Στερεάς Ελλάδας. 

 

 
ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
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